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	 ประเทศไทยเป็นประเทศท่ีมสีถานท่ีท่องเทีย่วหลากหลายทีส่ดุประเทศหนึง่	 ถือได้ว่า 
เป็นเมืองแห่งการท่องเที่ยวที่ชาวต่างชาตินิยมเดินทางเข้ามาท่องเท่ียว	จึงท�าให้เกิด 
ธุรกิจที่เก่ียวเน่ืองกับการท่องเท่ียว	 อย่างธุรกิจโรงแรม	ที่พัก	 ซึ่งได้รับความนิยมจาก 
ผูป้ระกอบธุรกิจทัง้รายใหญ่และรายเลก็มากมาย	หลายปีทีผ่่านมาแนวโน้ม	การเดนิทาง
ท่องเที่ยวท้ังกลุ่มลูกค้าชาวต่างชาติที่หลั่งไหลเข้ามา	และคนไทยเองก็นิยมเดินทาง 
ท่องเท่ียวไปในจังหวัดต่าง	 ๆ	ทั้งเมืองหลักและเมืองรอง	 ย่ิงเป็นการกระตุ้นให้กิจการ
โรงแรมมีการแข่งขันเพิ่มมากขึ้น	

มาตรการ
ส่งเสริมกิจการโรงแรม
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	 ภาครัฐได้เล็งเห็นถึงความส�าคัญของกิจการ 
โรงแรมท่ีสามารถเพ่ิมศกัยภาพทางเศรษฐกิจ	จงึได้ก�าหนด
สิทธิประโยชน์ทางภาษีของคณะกรรมการส่งเสริม 
การลงทุน	 (BOI)	และมีมาตรการทางด้านภาษีของกรม
สรรพากร	ให้ผู้ประกอบกิจการโรงแรม	ดังนี้

กิจการกระเช้าไฟฟ้า	 ได้รับการยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล	 5	ปี	 และ 
ขยายขอบข่ายสทิธิประโยชน์	ให้ครอบคลมุรถรางไฟฟ้าเพ่ือการท่องเทีย่ว	1

กิจการโรงแรม	ได้รบัการยกเว้นภาษเีงนิได้นิตบิคุคล	3	ปี	ส�าหรบัผูป้ระกอบ
การที่ตั้งอยู่พ้ืนท่ี	 55	 จังหวัดเมืองรอง	 ได้แก่	 ชัยนาท	อ่างทอง	ลพบุรี	
สพุรรณบรุ	ีราชบรุ	ีสมทุรสงคราม	สงิห์บรุ	ีพิษณุโลก	เชยีงราย	แม่ฮ่องสอน	
ตาก	แพร่	น่าน	อุตรดิตถ์	ล�าปาง	เพชรบูรณ์	นครสวรรค์	พะเยา	อุทัยธานี	
ก�าแพงเพชร	สุโขทัย	พิจิตร	ล�าพูน	บุรีรัมย์	ชัยภูมิ	อุบลราชธานี	อุดรธานี	
หนองคาย	บงึกาฬ	สกลนคร	กาฬสนิธุ	์สรุนิทร์	นครพนม	ยโสธร	อ�านาจเจรญิ	
หนองบัวล�าภ	ูเลย	ร้อยเอ็ด	มหาสารคาม	ศรีสะเกษ	มุกดาหาร	นครนายก	
ปราจนีบรุ	ีจนัทบรุ	ีตราด	สระแก้ว	สตลู	พัทลุง	ระนอง	ชมุพร	นครศรธีรรมราช	
ตรัง	ปัตตานี	นราธิวาส	ยะลา

	 ส่งเสรมิการให้สทิธิประโยชน์ทางภาษกีบั
กิจการด้านการท่องเที่ยว	เพื่อกระตุ้นให้เกิดการ
ลงทุนพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานด้านการท่องเท่ียว	
โดยแบ่งเป็น	2	กิจการ	ได้แก่

คณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน	(BOI) 

BOI

BOI
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กรมสรรพากร	มมีาตรการสนับสนุนผูป้ระกอบธุรกิจโรงแรม	เพ่ือให้ผูป้ระกอบการ 
ที่ต้องการพัฒนา	ปรับปรุง	ต่อเติม	ขยายกิจการโรงแรมของตนเองสามารถน�า
รายจ่ายท่ีเก่ียวกับการปรบัปรงุอาคารและเฟอร์นเิจอร์	(Built-in)	ในการประกอบ
กิจการโรงแรมตามกฎหมายว่าด้วยโรงแรม	มาใช้เป็นรายจ่ายของกจิการได้	1.5	เท่า 
ของรายจ่ายที่ได้จ่ายจริง	ทั้งนี้	ต้องจ่ายไปตั้งแต่วันที	่1	มกราคม	2563	ถึงวันที่	
31	ธันวาคม	2563	และต้องพร้อมใช้งานตามวตัถปุระสงค์	ภายในวนัที	่31	ธันวาคม	
2563	โดยมีหลักเกณฑ์ดังนี้
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	 ส�าหรับมาตรการทางภาษีที่เก่ียวกับกิจการโรงแรม	จะมีความชัดเจน
เมื่อได้ออกกฎหมายรวมทั้งจัดท�าประกาศที่เกี่ยวข้องตามมา

 English+ Thinking+ Healthy+ Sunny Day+

ข้อมูลเพิ่มเติม : https://www.facebook.com/boithailandnews/posts/1034510120238751 
  https://www.rd.go.th/publish/fileadmin/user_upload/news/news15_2563.pdf

หากได้ใช้สิทธิทางภาษีไปแล้วต่อมาไม่ปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ท่ีก�าหนดให้สิ้นสุด
สิทธิในรอบระยะเวลานั้น	และต้องด�าเนินการปรับปรุงรายจ่ายที่ขอใช้สิทธิไปย้อน
หลังถึงวันเริ่มต้นที่ใช้สิทธิเสมือนว่าไม่เคยใช้สิทธิทางภาษีตามมาตรการนี้มาก่อน

โรงแรมตั้งอยู่ในประเทศไทย

สามารถหักรายจ่ายได้เพิ่มขึ้นอีก	0.5	เท่า	ของราย
จ่ายที่ได้จ่ายไปเมื่อทรัพย์สินอยู่ในสภาพพร้อมใช้
งานภายในวันที่	31	ธันวาคม	2563

ต้องไม่ได้รบัสทิธิทางภาษตีามมาตรการอืน่ร่วมด้วย
ไม่ว่าทั้งหมดหรือบางส่วน

ต้องไม่น�าทรพัย์สนิไปใช้ในกิจการ	BOI	หรอืกิจการ
อุตสาหกรรมเป้าหมาย	หรือกิจการในเขต	EEC	ไม่
ว่าทั้งหมดหรือบางส่วน

มีการจัดท�าแผนการลงทุนและแผนการจ่ายเงิน
พร้อมทั้งแจ้งต่ออธิบดีกรมสรรพากร
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